

JEGYZŐKÖNYV

Készült a Honismereti Szövetség tisztújító küldöttgyűlésén,
2013. május 25-én, Budapesten, a Magyar Nemzeti Múzeumban

Levezetőelnök: Debreczeni-Droppán Béla

Jegyzőkönyvvezető: Halminé dr. Bartó Anna

Helye: Magyar Nemzeti Múzeum Pollák-terme

Debreczeni-Droppán Béla: Köszönti a küldötteket és a résztvevőket. Elsőként bejelenti Kenyéri Kornélia halálhírét és kéri, hogy egy perces néma felállással emlékezzünk. Felkéri a Mandátumvizsgáló Bizottság elnökét, tegyen jelentést a megjelent küldöttek számáról és a küldöttgyűlés határozatképességéről.

Bóta Piroska (a Mandátumvizsgáló Bizottság elnöke): bejelenti, hogy a 21 küldöttből jelen van 15, akik aláírták a jelenléti ívet és átvették a lepecsételt és megszámozott zöld színű szavazólapot.

Debreczeni-Droppán Béla: megállapítja, hogy a küldöttgyűlés határozatképes.

Javasolja a jegyzőkönyv vezetésére: Halminé dr. Bartó Annát, hitelesítőknék: Dr. Bogyirka Emilt és Karacs Zsigmondot.

Szavazásra teszi fel a kérdést, egyetértenek-e a javaslattal?

A szavazás egyhangú: igen.

Javaslatot tesz a Küldöttgyűlés napirendi pontjaira.

- *A 2010. február – 2012. december közötti három éves munkáról szóló közhasznú beszámoló megvitatása és elfogadása (írásos anyag előre kiküldve)*
előadó: Bartha Éva titkár
- *A Honismereti Szövetség 2010 – 2012. évi közhasznú pénzgazdálkodásáról készült beszámoló megvitatása és elfogadása (írásos anyag előre kiküldve)*
előadó: Gál Sándorné
- *A regnáló elnökség lemondása (levezető elnök: Simor Ferenc)*
- *A Jelölő Bizottság jelentése a küldötteknek előadó:*
Rásky Mihályné
- *A testület tagjainak megválasztása titkos szavazással, szavazatszámlálás*
- *A megválasztott új elnökség alakuló ülése*
- *Egyebek*

Megkérdezi van-e új napirendi pontra javaslat. Új javaslat nincs.

Szavazásra teszi fel a kérdést, elfogadja-e a küldöttgyűlés a napirendi pontokat?

A szavazás egyhangú: igen.

Felkéri Bartha Évát az első napirendi pont kiegészítésére.

Bartha Éva: Mivel a küldöttek írásban megkapták a beszámolót, csak kiegészíteni kívánja azt. Az elmúlt három évben a Honismereti Szövetség Elnöksége és Felügyelő Bizottsága az Alapszabálynak megfelelően működött, az elnökségi ülések rendszeresek és minden esetben határozatképesek voltak. Az elnökség tagjai aktívan részt vettek az aktuális feladatok megoldásában, mindig voltak értékes gondolatok, vélemények, amelyek előre vitték az ügyeket. Az egyesületek élete aktív volt, csak a 2012-es évben majd 300 rendezvény megszervezésére került sor. A Szövetség az Alapszabályban előírt kötelező rendezvényeket megtartotta (Országos Honismereti Akadémia, Ifjúsági Honismereti Akadémia).

Eredménytelen pályázat miatt nem sikerült megrendezni a határokon átívelő honismereti országos konferenciát, bár ezek helyett régióként, megyéenként sor került ebben a témában találkozók szervezésére. Sajnos, megszakadt a korábbi években oly sikeres diákvetélkedők sorozata, s az elmúlt három évben anyaiak és támogatók híján nem tudtuk ezeket megszervezni. Örömmel jelenti azonban, hogy néhány megyében továbbra is szerveznek a gyerekeknek honismereti táborokat. Az elnökség elhatározta, hogy a korkülönbségből fakadó problémák miatt a felsőfokú oktatásban résztvevő fiatalok számára egy külön rendezvényt szervez, (valószínűleg nyári táborozás formájában).

A Honismereti Szövetség pályázatainak eredménye jónak mondható, 28 pályázatból nyertes volt 21, ami 75%-os teljesítményt jelent. (2010-ben 8 pályázatból 6, 2011-ben 11 pályázatból 8, és 2012-ben 9 pályázatból 7). A Honismeret folyóiratra ugyan minden évben nyertünk támogatást, de erősen lecsökkentett összeget. Ugyan sikerült életben tartani a lapot, de le kellett csökkenteni 5 ívre a terjedelmet és a szerzőknek nem tudnak honoráriumot fizetni, mert a nyert összegek éppen csak fedezik a nyomdaköltségeket. Ez úton is köszöni a szerzők és a szerkesztőbizottság önfeláldozó munkáját.

Befejezésül megköszöni az elnökség három éves munkáját és támogatását.

Debreczeni-Droppán Béla: Felkéri Gál Sándornét a második napirend ismertetésére.

Gál Sándorné: Mivel a küldöttek minden évben részletes beszámolót kaptak, most néhány gondolattal egészíti ki a kiküldött beszámolót. A Honismeret Szövetség minden évben pontosan leadta a bíróságra a szükséges dokumentumokat, amelyek a bíróság honlapján mindenki számára elérhetők. A Szövetség bevételei elég szűkösek, igazából nem is fedezik a kiadásokat. Ebből következően 1 800 000 Ft-ot kölcsön kellett venni az alapítvány tőkéjéből, amit igen nehezen tudnak visszafizetni. Meg kellene vizsgálni, milyen bevételekre tehetne szert a Szövetség, hogy a működési költségeket fedezni tudja, mert az OHA erre nem képes. Végül kiemeli a honismereti mozgalomban a tagok által végzett díjazás nélküli önkéntes munka fontosságát.

Bartha Éva: Kiegészíti a beszámolót azzal, hogy az OHA részvételi díját már nem lehet magasabbra emelni, mert sok kisnyugdíjasnak már ez az összeg is megterhelő és egyre kevesebb olyan intézmény van, amely ezt a továbbképzést szakmai munkának tekintve megtéríti a részvételi díjat. Ezért már két éve a többi rendezvényen is a napoknak megfelelő arányban regisztrációs díjat kérnek a résztvevőktől. Sajnos az elmúlt évben a NEA-nál a működési pályázaton nem nyertek, és az idén is csak keveset, a korábbi egy millió helyett csak háromszázat, ami talán elég lesz a postaköltségre és az elnökségi ülések útiköltségére. Az a véleménye, hogy aki itt önként és díjazás nélkül dolgozik, ennyi támogatást megérdemel.

Debreczeni-Droppán Béla: Megköszöni a beszámolók kiegészítését. Megkérdezi, van-e kérdés, hozzászólás, kiegészítés?

Tóth Sándor: (Szabolcs-Szatmár-Bereg megye) sikeresnek ítéli az elmúlt 3 év tevékenységét. Sajnos, egyre több civil szervezet szűnik meg, és ilyen körülmények között igen dicséretes a Honismereti Szövetség munkája és az általa szervezett rendezvények eredményes megvalósítása. Örömmel veszik, hogy a benyújtott pályázatok háromnegyed részben sikeresek, s a beszámolókból kiderül, hogy a három év alatt több mint 10 millió Ft volt a pályázatok bevétele. Szabolcs-Szatmár-Bereg megye köszönetét tolmácsolja az elnökség felé és ezt az utat jónak tartják.

Somfai Tiborné: A Heves megyei egyesület nevében megerősíti az előtte szóló dicsérő szavait. Elmondja, hogy ezt a fajta tevékenységet nem lehet jól végezni a szerteágazó személyes kapcsolatok nélkül. Korára való tekintettel és a megyei elnökségről történt lemondása után megköszöni, hogy ebben a közösségekben dolgozhatott, és ahogy ereje engedi, még a továbbiakban is támogatja a honismereti munkát.

Fabulya Éva: Csatlakozik az előtte szólók dicséretéhez és megerősíti, hogy a nonprofit szervezetek csak az önkéntes tevékenységgel működhetnek. Javasolja, hogy az eddigi kapcsolatok mellé lépjen be a Szövetség a facebookosok Internetes közösségi oldalára, ha fiatalítani szeretne, mert a mai fiatalok ott vannak jelen, s talán ez a forma szerencsésebb lenne a megnyerésükhöz.

Debreczeni-Droppán Béla: Megkérdezi, van- még hozzászólás? Nincs több jelentkező. Megköszöni az elismerő szavakat. Összefoglalójában megállapítja, hogy a Szövetség támogatást egyelőre csak a pályázatoktól remélhet, illetve az Alapítványt kellene jobban működtetni. Viszont eredményesnek értékeli az elmúlt évek pályázati eredményét, amely 75%-os volt. Egyetért az ifjúsági szekció létrehozásával és jó ötletnek tartja a facebookon való jelenlétet. Ehhez azonban egy olyan fiatal személyére lesz szükség, aki ezt napi szinten tudja életben tartani. Reméli, hogy a jövő nyáron már sikerül a tábort számukra megszervezni. Megköszöni az elnökség tagjainak és Gál Sándornénak a három éves munkát és külön kiemeli Bartha Éva áldozatos tevékenységét, és aki nemcsak sokat tesz a családias, baráti hangulatért, de szívvel- lélekkel dolgozik a honismereti mozgalomért. (Taps)

Szavazásra teszi fel a kérdést, elfogadja-e a Küldöttgyűlés a beszámolókat és a kiegészítéseket?

A szavazás egyhangú: igen.

Ezután az elnökség nevében lemond. Felkéri Dr. Simor Ferencet, a Szövetség doajentjét, hogy a tisztújító szavazás idejére vegye át az levezető elnöki funkciót.

Simor Ferenc: Köszönti a Küldöttgyűlés résztvevőit és javasolja a Szavazatszámlláló Bizottság tagjainak

Rásky Mihálynét
Forróné Virág Zsuzsát
Pappné Csaplár Krisztinát
Bóta Piroskát
Dr. Szíjártó Józsefnét.

Megkérdezi, van- más javaslat? Nincs.

Szavazásra teszi fel a kérdést, egyetért-e a Küldöttgyűlés a javasolt személyekkel?

A szavazás egyhangú: igen

Felkéri Rásky Mihálynét, a Jelölő Bizottság elnökét, ismertesse a jelölések eredményét.

Rásky Mihályné: elmondja, hogy 2013 márciusában a Jelölő Bizottság megküldte a megyéknek a felkérő leveleket a jelölések megtételére, melyben ismertették, hogy az új elnökségbe 11 elnökségi tag és 20 megyei delegált, továbbá 9 tag a Felügyelő Bizottságba, egy személy az alapítvány elnökségébe jelölhető. Valamennyi személynek nyilatkozni kellett, hogy a jelölést vállalja, illetve amennyiben új személyt jelölnek, rövid nacionálét küldjenek. Sajnos, a lista nem volt teljes, csak 13 megye jelzett vissza, a hiányzókat telefonon kellett begyűjteni. Ismerteti név szerint és megyénként a beérkezett javaslatokat:

Összesítve:

- Az elnökség 31-fő: elnök Debreczeni-Droppán Béla, alelnökök Dr. Hála József, Gálné Jáger Márta, Dr. Rémiás Tibor, Mándli Gyula, a titkár Bartha Éva. A elnökség tagjai: Dr. Bolla Dezső, Dr. Nemes Lajos, Kovács Lajos, Dr. Ósz Károly és Székelyné Forintos Judit.
Megyei delegáltak: Gábrriel Tibor, Gál András, Székelyné dr. Kőrösi Iлона, Fabulya Lászlóné, Titkos Sándorné, Pál Lászlóné Szabó Zsuzsanna, Nagy Éva, Néma Sándor, Török Péter, Somfai Tiborné, Dr. Nagy Molnár Miklós,, ifj. Gyüszri László, Vass Ágnes, Halminé dr. Bartó Anna, Sándor Mária, Dr. Szabó Géza, Kaczián János, Zsámboki Árpád, Bándi László, Horváth Miklós.
- A Felügyelő Bizottság elnökének: Braun Lászlónét jelölték, tagok: Bari Gyöngyi, Dr. Bogyirka Emil, Dr. Dékány Sándorné, Heilauf Zsuzsanna, Karacs Zsigmond, Szüle Katalin, Varga István, Vidák Tünde.
- Az alapítványi Kuratórium elnökének Dr. Szijártó Józsefet és Székely Gábort jelölték.
- A Honismeret folyóirat főszerkesztőjének, Selmeczi-Kovács Attilát jelölték.

Két esetben volt kettős jelölés (Bándi László és Gábrriel Tibor esetében, akiket alelnöknek is jelöltek), ahol a jogász véleménye alapján az elsődleges (vagyis a delegált) jelölést kellett figyelembe venni. Ennek alapján elkészítették a szavazólapokat.

Ismerteti a szavazás menetét:

Szavazni csak annak a küldöttnek lehet, akinek sorszámozott, lepecsételt, zöld színű szavazócédulája van, és regisztrálta magát az érkezéskor, vagyis összesen 15 fő. Két szavazólap van, az egyik a 11 fős elnökségre és a 20 fő megyei delegáltra lehet voksolni. (Utóbbiakat csak elfogadni kell, mert a személyt csak a megye változtathatja meg.) Az a szavazólap érvényes, ahol 11 fő elnökségi tag (elnök, titkár és 4 alelnök, illetve 5 fő tag), vagy ennél kevesebb név van megjelölve. A második szavazólap a 9 fős Felügyelő Bizottságra, az Alapítvány elnökére és a Honismeret főszerkesztőjére lehet voksolni. Az a szavazólap érvényes, ahol 1+8 fő, vagy ennél kevesebb Felügyelő Bizottsági elnök, illetve tag, egy fő alapítványi kuratóriumi elnök és egy fő főszerkesztő nevének megjelölése szerepel. A szavazólapra új nevet már nem lehet felírni. A személyre leadott szavazatot a név előtt látható sorszám bekarikázásával kell jelölni. Érvénytelen az a szavazólap, amelyen nem szerepel a Szövetség bélyegzője, egy sorszám és nem írta alá a Szavazatszámoló bizottság elnöke. Kéri, hogy ezt mindenki ellenőrizze a szavazólapján. Felhívja a figyelmet, hogy kevesebbet jelölteni lehet, de új név már nem szerepelhet. Érvénytelen az a szavazólap is, ahol több személyt jelöltek be, mint a megadott számok, vagy nem egyértelmű a bekarikázás. Érvényes a szavazás, ha a jelöltekre 50% + 1 fő leadott érvényes szavazat van, vagyis minimum 8 érvényes szavazólapnak kell lenni.

A szavazólapokat a Szavazatszámoló Bizottságnak kell leadni.

Simor Ferenc: Megköszöni a tájékoztatást és szavazás idejére szünetet rendel el.

Simor Ferenc: Felkéri a Szavazatszámoló bizottság elnökét, ismertesse a szavazás eredményét.

Rásky Mihályné: Bejelenti, hogy a szavazás, szabályszerűen történt. Az összeszámlálás során érvénytelen szavazatot nem találtak. A leadott érvényes szavazatok száma 15.

- **Az elnökség** 31-fős szavazólapján jelölt minden személy maximális, 15 szavazatot kapott. Így az **elnök: Debreczeni-Droppán Béla, alelnökök: Dr. Hála József, Gálné Jáger Márta, Dr. Rémiás Tibor, Mándli Gyula, a titkár Bartha Éva lett. A elnökség tagjai: Dr. Bolla Dezső, Dr. Nemes Lajos, Kovács Lajos, Dr. Ósz Károly és Székelyné Forintos Judit, titkár: Bartha Éva.**
Megyei delegáltak: **Gábrriel Tibor, Gál András, Székelyné dr. Kőrösi Iлона, Fabulya Lászlóné, Titkos Sándorné, Pál Lászlóné Szabó Zsuzsanna, Nagy Éva, Néma Sándor, Török Péter, Somfai Tiborné, Dr. Nagy Molnár Miklós,, ifj. Gyüszri László, Vass Ágnes, Halminé dr. Bartó Anna, Sándor Mária, Dr. Szabó Géza, Kaczián János, Zsámboki Árpád, Bándi László, Horváth Miklós.**
- **A Felügyelő Bizottság** jelöltjei maximális, 15 szavazatot kaptak. Az elnök: **Braun Lászlóné,** tagok: **Bari Gyöngyi, Dr. Bogvirka Emil, Dr. Dékány Sándorné, Heilauf Zsuzsanna, Karacs Zsigmond, Szüle Katalin, Varga István, Vidák Tünde.**
- **Az alapítványi Kuratórium elnöke:** 8 szavazattal **Dr. Szíjártó József,** (Székely Gábor 7 szavazatot kapott).
- **A Honismeret folyóirat főszerkesztőjét, Selmeczi-Kovács Attilát** 15 szavazattal megerősítették státuszában.

Simor Ferenc: Megköszöni a Szavazatszámoló Bizottság munkáját, gratulál az újonnan megválasztottaknak, jó egészséget és eredményes munkát kíván. Tisztségéről leköszön, átadja a szót Debreczeni-Droppán Bélának.

Debreczeni-Droppán Béla: megköszöni Simor Ferenc elnöklését. Megnyitja az alakuló ülést, gratulál az új vezetőségnek és kéri, hogy mindjárt folytassák is a munkát. Első napirendi pont: szavazás a 2013. évi kitüntetésekről. Felkéri Bartha Évát, hogy ismertesse a javasoltak névsorát, illetve a szavazás menetét.

Bartha Éva: Tisztelettel köszönti az alakuló ülés résztvevőit és kijelenti, hogy szeretettel és szívvel folytatja majd ezután is titkári teendőit. Bejelenti, hogy a Felügyelő Bizottság később tartja az alakuló ülést, értesítést küldenek.

Bejelenti, hogy a kitüntetésre javasoltak névsorát és azok laudációját előzetesen megküldte a megyéknek. A kitüntetéseket ebben az évben is a Honismereti Akadémián adják át, amely ez alkalommal Székesfehérváron lesz. A szavazólapon a Bél Mátyás díjra 3 főt lehet jelölni, a Honismereti Emlékéremre 5 főt. Érvénytelen az a szavazólap, ahol a fenti számoknál több személyt jelöltek be, vagy nem egyértelmű a jelölés, vagy új név szerepel. A jelöltekre szavazhatnak az elnökség jelen lévő tagjai (25 fő)
Szavazás idejére szünetet rendel el.

Rásky Mihályné: Bejelenti, hogy a szavazatok összeszámlálása után a szavazás eredménye: 1 érvénytelen szavazat és 24 érvényes szavazat.

- **Bél Mátyás díjat kapnak: Dr. Demeter Zsófia** 20 szavazat (Fejér megye), **Székelyné dr. Kőrösi Iлона** 18 szavazat (Bács-Kiskun megye), **Dukrét Géza** 15 szavazat (Nagyvárad).
- Honismereti Munkáért Emlékérmeket kapnak: **Döbör Istvánné** 13 szavazat (Borsod-Abaúj-Zemplén megye), **Szőnyegi Hajnalka** 19 szavazat (Fejér megye), **Somfai Tiborné** 22 szavazat (Heves megye), **Gál Róza** 14 szavazat (Pest megye), **Hogya György** 12 szavazat (Veszprém megye).

Bartha Éva: Gratulál a díjazottaknak és felhívja a figyelmet, hogy a kitüntetetteket a megyék értesítik, és gondoskodnak részvételükről, illetve a Honismereti Munkáért emléklapra még lehet neveket beküldeni.

Debreczeni-Droppán Béla: Bejelenti, hogy az egyebek napirendi pont következnek.

Bartha Éva: Közel a Honismereti Akadémia, kéri, hogy küldjék a jelentkezési lapokat (határidő május 30.), mert pontosítani kell a szállást, az étkezést és az autóbuszokat, ahol a létszám nagyon fontos. Az Akadémia programja összeállt, az előadók – egy kivételével – már megvannak, a szállás és étkezés helye biztosított. Az eddigiektől eltérően a fogadás (egyúttal búcsúvacsora) az utolsó este, vagyis csütörtökön lesz.

Az Ifjúsági Akadémiára beadott pályázatoknak augusztusban lesz eredményhirdetése. A szervezéssel kapcsolatos konkrétumokat akkor realizálják. A téma: a viseletek és tartozékaik családomban, környezetemben.

Bóta Piroska: Az OHA jótekonysági báljával kapcsolatban kéri, hogy a tavalyi tombolának megfelelően, most is tájfellegű borokat és pálinkákat várnak, de természetesen minden mást is lehet hozni. Javasolja, hogy legyen sorsolás a legtöbb Honismeret-előfizetést gyűjtők között. Kéri a megyéket, hogy gyűjtsék össze a neveket és nála adják le.

Debreczeni-Droppán Béla: Megkérdezi, kíván-e még valaki szólni. Jelentkezés hiányában az ülést bezárja. Mindenkinek jó egészséget kíván.

k.m.f

Halminé dr. Bartó Anna
jegyzőkönyvvezető

Dr. Bogyirka Emil
hitelesítő

Karacs Zsigmond
hitelesítő